# Муниципальное общеобразовательное учреждение «Центр образования «Тавла» - Средняя общеобразовательная школа №17» г. о. Саранск







#### Посвящение в ряды «ЮНАРМИИ»

Движение «ЮНАРМИЯ» сегодня – это уникальная школа патриотизма. В Центре



образования «Тавла» с 2017 года создан и активно развивается школьный юнармейский отряд «Сокол».

16 февраля 2023 года 46 обучающихся вступили

в ряды Всероссийского военно-патриотического общественного движения «Юнармия», основной целью которого является патриотическое воспитание подрастающего поколения, которое знает историю своей Родины и гордится подвигами своих отцов и дедов.

На мероприятии присутствовали почетные гости. В торжественной обстановке ребята дали клятву на верность юнармейскому движению, школе, Родине: соблюдать классу, «Юнармии», быть честными юнармейцами и следовать традициям доблести, отваги товарищеской взаимовыручки, всегда защищать слабых, преодолевать все преграды в борьбе за правду, стремиться к победам в учебе, спорте и готовить себя к служению и созиданию на благо Отечества, быть патриотами, чтить память героев, сражавшихся за свободу независимостьнашей Родины.

С чувством гордости приняли из рук почетных гостей значки и удостоверения юнармейца.



#### Наша школа принимает гостей

15 февраля заместитель председателя Комитета Государственной Думы РФ по просвещению Нурбаганд Нурбагандов посетил нашу школу. За многолетною педагогическую деятельность Н.М.Нурбагандов отмечен почетным званием «Заслуженный учитель Дагестанской АССР».



Н.М. Нурбагандов обошел школьные классы и мастерские, посетил школьную столовую. В одной из школьных мастерских проходил урок труда, на котором ученики отрабатывали практические навыки по обращению с бытовой электрикой. В школьном Кванториуме — занятие по нейрофизиологии. В кабинете ОБЖ школьники учатся оказывать первую медицинскую помощь.

Посещение Нурбагандом Нурбагандовым Центра образования «Тавла» совпало очередной годовщиной Советских войск вывода Афганистана и подготовкой старшеклассников к вступлению 16 февраля в ряды юнармейцев. Встреча с будущими юнармейцами прошла в школьном музее боевой славы. На ней вспомнили и о подвиге сына Нурбаганда Нурбагандова лейтенанте полиции Магомеде Нурбагандовиче. Указом Президента России Магомед Нурбагандов был посмертно удостоен звания Героя Российской Федерации за мужество и героизм, проявленные при исполнении служебного долга.

#### Спасибо, «Артек»!

В Международном детском центре «Артек» завершилась первая смена 2023 года «Время наших открытий», участниками которой стали более 2000 детей из разных субъектов России.



Дети вернулись в свои города, где их с нетерпением ждали. Вернулась домой и делегация (15 человек) из Республики Мордовия.

Своими впечатлениями об «Артеке» делится Александра Ивянская, учащаяся 8В класса МОУ «Центр образования «Тавла» — Средняя общеобразовательная школа №17»:

– Эта поездка мне запомнится надолго. Новые друзья, понимающие вожатые, незабываемые эмоции, яркие воспоминания и много приятных моментов. И это все – «Артек»!

Наша программа включала многое: футбольные тренировки, СОМы (сетевые образовательные модули), керамика, экскурсии по музеям (музей космонавтики, краеведческий и музей истории «Артека»), фотоквесты, много спортивных мероприятий и выступлений на сцене. За эти 3 недели я прожила маленькую, но очень насыщенную жизнь! Я буду делать все, чтобы попасть туда еще раз!

Так же участником этой смены была Ергина Мария, ученица 6Б класса:



– Я в первый раз была в «Артеке», Незабываемую смену я провела в медицинском отряде лагеря «Кипарисный». Я очень благодарна моим школьным

учителям за их неиссякаемую энергию, за их труд. Именно благодаря им я смогла участвовать в различных научных и творческих конкурсах, которые позволили мне получить путевку в «Артек».

#### Поздравляем

## Победители и призёры Регионального этапа ВОШ по обществознанию:

– Самсонова Ирина, 11 класс, победитель (учитель: Кудрявцева С.Ю.);

– Щемеров Станислав, 11 класс, призёр (учитель: Кудрявцева С.Ю.);

– Межевова Ангелина, 9 класс, призёр (учитель: Ергина Н.М.).

#### Призёр Регионального этапа ВОШ по праву:

 Кижаева Валерия, 10 класс, призёр (учитель: Чуйкова О.В.)

Призёры и победители муниципального этапа Всероссийского конкурса сочинений «Без срока давности»:

– Алукаев Самир, 5 класс, победитель (учитель: Четвергова С.С.)

– Миронов Даниил, 6 класс, призёр (учитель – Ворожейкина С.В.)

– Филеткин Кирилл, 9 класс, победитель

(учитель: Гаврюшова С.А.)

– Жирнова Мария, 9 класс, призёр

(учитель: Гаврюшова С.А.)

**Юнармеец Никита Колямин** в личном зачете занял второе место в нормативе «Подъем туловища за 60 сек».

### **АРКТИЧЕСКИЙ ХАКАТОН**



Школьники Центра образования «Тавла» – Средней общеобразовательной школы №17 в составе трех команд стали участниками

Межрегионального конкурса проектных решений «Арктический Хакатон» Северодвинска.

В рамках конкурса ребятам предстояло разработать минимальный жизнеспособный продукт, прототип или концепцию разработки в соответствии с заданием одного из 4 треков. На этапе подготовки ребята активно участвовали в онлайн встречах и лекциях с экспертами, а также чек- поинтах с организаторами.

С 26 января по 10 февраля команды под руководством Романовой А.В., учителя математики, работали над кейсами. А 15-16 февраля состоялась защита разработанных ребятами проектов.

Редактор, компьютерная вёрстка, дизайн: обучающиеся 7 «Д» класса Корреспонденты: обучающиеся 7 «Д» класса. Отпечатано в типографии МОУ "ЦО "Тавла" — СОШ №17" Тираж: 80 »кз.